Capitulo 1. Estética de particulas. Fuerzas en el espacio.

Ejemplo 1.84. Ejemplo 3.8 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 103. Ejemplo 3.8 del
Hibbeler. Decimoseqgunda Edicién. Pagina 107.

El cajon de 100 kg mostrado en la figura esta soportado por tres cuerdas, una de las cuales
se conecta a un resorte. Determine la tension en las cuerdas AC y AD, asi como el

alargamiento del resorte.
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En la figura siguiente se muestran las fuerzas involucradas:
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Condicién de equilibrio: > F =0

Ty +Tpc+T,p +W =0
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Capitulo 1. Estética de particulas. Fuerzas en el espacio.

Fuerzas individuales.

W = (-90k) Ib
Tensién en la cuerda AB.
Tie = T i

Tension en la cuerda AC.

Ta = H Tac HUAC

Uac: vector unitario de la direccion de la fuerza.
uac = (cos 120°) i + (cos 135°) j + (cos 60°) k
uac =-0.51-0.7071j+ 0.5k

Ty = H Tac H(—0.5i —0.7071j +0.5k)

Tac =—O.5H Ta Hi—O.?O?lH Tac Hj+0.5H T Hk
Tension en la cuerda AD.

Tio = Tao [Uso

Uap: Vector unitario de la direccion de la fuerza.
Coordenadas del punto A:A(0,0,0)
Coordenadas del puntoD: D (-1,2,2)
Vector AD.
AD=(-1-0)i+(2-0)j+(2-0)k
AD=—-i+2j+2k

Modulo del vector AD:

|AD |=./(-1)* +(2)* +(2)°

H AD H:\/1+4+4

AD|= /8
|AD =3

=i+ 2j+2k
S
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Capitulo 1. Estética de particulas.

Fuerzas en el espacio.

Unp = ~0.3333 i + 0.6667 j + 0.6667 k
Too = Teo |(-0.3333i +0.6667 j +0.6667k)

T,o =-0.3333| T, | j +0.6667| T, | j +0.6667| T, [k

Al sustituir las fuerzas en la condicion de equilibrio:

Fuerza [ ] k

Toe ! | The |

Ty ! —O.5000H Tac H —O.7071H T H +O.5000H T H
Tp: —03333T,, | +0.6667|T,, | +0.6667|T,; |
W: —-981

Se obtiene el siguiente sistema de ecuaciones:

[T | —05000[T,.| -0.3333|T,| = 0 (1
~0.7071| T,. | +0.6667|T,,| = 0 (2
0.5000| T, | +0.6667|T,, | = 981 (3)

De la ecuacion (2):
0.6667| T,o |=0.7071| T, |

0.7071
T |= 00 T |

| Ty [=1.0606| T, | (4)

Al sustituir la ecuacion (4) en la ecuacion (3):
0.5000| T, |+0.6667 (1.0606] T, [) = 981
0.5000| T, |+0.7071] T, | =981

1.2071| T, [=981

981
T |="—
| Thc | 1.2071

|Tyc |=812.69N
De la ecuacion (4):

| T.o |=1.0606(812.69 N)
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Capitulo 1. Estética de particulas. Fuerzas en el espacio.

[T, |=861.94N

De la ecuacion (1):
| Tpg [=0.5000| T, |+0.3333| T, |

H T H =0.5000(812.69 N) + 0.3333(861.94 N)

[To |=693.63N

Alargamiento del resorte.

T [=kAl
ai=lTe
|— 693.63 N
1500 N/m
Al =0.4624 m

Este ejercicio forma parte de una serie de ejercicios resueltos paso a paso

acerca del tema de Estéatica de particulas, fuerzas en el espacio de la

asignatura Mecanica Vectorial. El acceso a estos archivos esta

disponible a través de:

http://www.tutoruniversitario.com/
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